



ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ  
Γραφείο Γενικού Διευθυντή



Αρ. Φακ.: Υ.Ο. 21.11.003  
Τ.Δ.Δ.Πρ. 21.11.001

22 Μαΐου, 2020

**ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ Αρ. 1619**

Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας,  
Πρόεδρο Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας,  
Πρόεδρο Επιτροπής Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας,  
Γενικό Ελεγκτή,  
Επίτροπο Διοικήσεως και Προστασίας Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων,  
Επίτροπο Εποπτείας Υγείας,  
Επίτροπο Νομοθεσίας,  
Επίτροπο Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα,  
Πρόεδρο Επιτροπής Προστασίας Ανταγωνισμού,  
Επίτροπο Προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού,  
Διοικητή Κυπριακής Υπηρεσίας Πληροφοριών,  
Γενικούς Διευθυντές Βουλής των Αντιπροσώπων,  
Υπουργείων, Υφυπουργείων και Γενικής Διεύθυνσης Ευρωπαϊκών  
Προγραμμάτων, Συντονισμού και Ανάπτυξης,  
Αρχιπρωτοκολλητή,  
Γενικό Λογιστή,  
Έφορο Εσωτερικού Ελέγχου,  
Έφορο Υπηρεσίας Συνεργατικών Εταιρειών,  
Πρόεδρο Εφοριακού Συμβουλίου,  
Πρόεδρο Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών,  
Έφορο Ελέγχου Κρατικών Ενισχύσεων,  
Πρόεδρο Αναθεωρητικής Αρχής Προσφύγων,  
Προϊστάμενο Διοίκησης Προεδρίας,  
Γραμματέα Υπουργικού Συμβουλίου.

**Διευκολύνσεις γονέων ύστερα από την επαναλειτουργία  
των σχολείων**

Αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα και επιθυμώ να σας πληροφορήσω ότι το Υπουργικό Συμβούλιο στη συνεδρία του ημερομηνίας 19 Μαΐου 2020, αφού έλαβε ιδιαίτερα υπόψη το ωράριο επαναλειτουργίας των σχολείων, αποφάσισε να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών να προβεί στον καθορισμό των όσων μέτρων κρίνονται αναγκαία για σκοπούς διευκόλυνσης των εργαζόμενων

---

Γωνία Μιχαήλ Καραολή & Γρηγόρη Αυξεντίου, 1439 Λευκωσία.

ΤΗΛ.: +357 22601115 - ΦΑΞ + 357 22602743

Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο: [perm.sec@mof.gov.cy](mailto:perm.sec@mof.gov.cy)

Ιστοσελίδα: <http://www.mof.gov.cy>

γονέων και κηδεμόνων τόσο του δημόσιου τομέα, όσο και του ευρύτερου δημόσιου τομέα, οι οποίοι αντιμετωπίζουν πρόβλημα στην παραλαβή των παιδιών τους από το σχολείο μετά τη λήξη των μαθημάτων και να εκδώσει και κυκλοφορήσει σχετική Εγκύκλιο για τον συγκεκριμένο σκοπό.

2. Ως εκ τούτου, υπό το φως της πιο πάνω Απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου, και ενόψει της επαναλειτουργίας των Δημοτικών σχολείων και των Γυμνασίων από 21 Μαΐου 2020, καλούνται οι οικείοι Προϊστάμενοι όπως, μέχρι τη λήξη του παρόντος σχολικού έτους, επιτρέπουν στους γονείς που έχουν παιδιά που φοιτούν σε Δημοτικά σχολεία ή/και Γυμνάσια και αντιμετωπίζουν πρόβλημα με την παραλαβή των παιδιών τους, να αποχωρούν πριν τη λήξη του κανονικού ωραρίου της δημόσιας υπηρεσίας προκειμένου να τα παραλαμβάνουν.

3. Συναφώς, αναφέρεται ότι για τους υπαλλήλους του δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα που έχουν παιδιά που φοιτούν σε σχολεία, τα οποία θα λειτουργούν σε ομάδες ανά εβδομάδα εναλλάξ, θα συνεχίσουν να ισχύουν οι πρόνοιες της Εγκυκλίου του Υπουργείου Οικονομικών, με αρ. 1616 και ημερομηνία 6 Μαΐου 2020, ως ακολούθως:

- Για τις ημέρες που τα παιδιά θα πηγαίνουν σχολείο, οι γονείς θα πρέπει να επιστρέψουν στην εργασία τους.
- Για τις ημέρες που τα παιδιά δεν θα πηγαίνουν σχολείο ή για τις περιπτώσεις που δεν θα είναι δυνατόν ορισμένα παιδιά να επιστρέψουν στο σχολείο γιατί ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες, όπως αυτές καθορίστηκαν από το Υπουργείο Υγείας (B Κατηγορία), θα ισχύουν οι πρόνοιες της πιο πάνω Εγκυκλίου, δηλαδή οι γονείς είτε υποβάλλουν σχετικό αίτημα προς τον οικείο προϊστάμενο της υπηρεσίας τους για την κατ' οίκον εκτέλεση καθηκόντων, εργαζόμενοι εξ' αποστάσεως, είτε σε περίπτωση που δεν δύναται να εκτελούν καθήκοντα εργασίας εξ' αποστάσεως ή δεν μπορούν να εργαστούν με τηλεργασία ή/ και δεν επιθυμούν, οφείλουν να αιτηθούν άδειας ανάπαυσης ή τη λήψη Ειδικής Άδειας Απουσίας σε Εργαζομένους στο Δημόσιο και Ευρύτερο Δημόσιο Τομέα για Λόγους Δημοσίου Συμφέροντος για Φροντίδα Παιδιών μέχρι 15 ετών ή Παιδιών με Αναπηρία (Ειδική Άδεια Απουσίας).

- Για τις περιπτώσεις που οι γονείς επιλέξουν να μην επιτρέψουν στα παιδιά τους να πάνε στο σχολείο για οποιοδήποτε άλλο λόγο, θα πρέπει να αιτηθούν άδειας ανάπαυσης.

4. Η Ειδική Άδεια Απουσίας μπορεί να λαμβάνεται είτε συνεχόμενα, είτε αποσπασματικά, οπότε ο γονέας θα πρέπει να υποβάλλει ξεχωριστή αίτηση στον οικείο προϊστάμενο για κάθε περίοδο που επιθυμεί να λάβει Ειδική Άδεια Απουσίας.

5. Επισημαίνεται ότι, όσες υπηρεσίες/ τμήματα του δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα δέχονται επισκέψεις από το κοινό θα πρέπει να το εξυπηρετούν με την προϋπόθεση ότι τηρούνται τα απαραίτητα μέτρα προστασίας.

6. Τέλος, διευκρινίζεται ότι, το δικαίωμα για παραχώρηση της Ειδικής Άδειας Απουσίας για τους εργαζόμενους στο δημόσιο και ευρύτερο δημόσιο τομέα έχει ισχύ από 6.5.2020 και εντεύθεν. Αναφορικά με τις περιπτώσεις που εργαζόμενοι στο δημόσιο και ευρύτερο δημόσιο τομέα υπέβαλαν στο Υπουργείο Εργασίας Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων αίτηση για χορήγηση επιδόματος Ειδικής Άδειας για Φροντίδα Παιδιών για την περίοδο από τις 16.3.2020 και μετά, σημειώνεται ότι, μετά από συνεννόηση με το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, οι αιτήσεις δεν πρόκειται να διεκπεραιωθούν και, ως εκ τούτου, θα πρέπει οι Διοικήσεις/Διευθύνσεις των οικείων οργανισμών να καταβάλουν το μισθό του εργαζόμενου για την περίοδο 16 Μαρτίου μέχρι 5 Μαΐου 2020.

7. Παρακαλείστε όπως οι πρόνοιες της παρούσας Εγκυκλίου γνωστοποιηθούν σε όλους τους υπαλλήλους της δημόσιας υπηρεσίας. Οι Γενικοί Διευθυντές Υπουργείων, στη σφαίρα των αρμοδιοτήτων των οποίων εμπίπτουν νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου ή αρχές τοπικής αυτοδιοίκησης, καλούνται, επίσης, όπως μεριμνήσουν για γνωστοποίηση του περιεχομένου της παρούσας Εγκυκλίου και στους οργανισμούς αυτούς και στους υπαλλήλους τους.



Γιώργος Παντελή  
Γενικός Διευθυντής  
Υπουργείου Οικονομικών

(Εγκύκλιος 1619)